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Persoonsvolgende financiering  -  Dubbele subsidiëring

In een schriftelijke vraag van 13 juli 2017 (nr. 780) stelde ik de minister een vraag over 
mijn bezorgdheden betreffende dubbele subsidiëring bij de verdere uitwerking van 
persoonsvolgende financiering (PVF) in het kader van samenwerking met woonzorgcentra 
en de gezinszorg.

Met betrekking tot de ouderenzorg liet de minister in zijn antwoord het volgende weten; 
“Om tot een eenduidig, werkbaar en door beide sectoren gedragen voorstel te kunnen 
komen zal in 2018 een proefproject opgestart worden. Het overleg tussen de 
agentschappen en de sectoren wordt in 2018 verder gezet en geïntensifieerd.”

Met betrekking tot de gezinszorg was er in juli nog geen duidelijkheid over de 
hoeveelheid van de bijpassing vanuit het budget gezinszorg. De minister zei hierover het 
volgende: “Een detailrapportering over de inzet van het PVB bij niet-vergunde 
zorgaanbieders wordt voorbereid. Het VAPH kan op dit moment nog niet rapporteren 
over het aantal budgethouders die hun PVB inzetten bij een dienst voor gezinszorg of 
over het aantal uren gezinszorg dat via het PVB werd vergoed.”

Naar aanleiding van de uiteenzetting van het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) op de commissie van 17 oktober 2017, stelde ik een vraag om uitleg 
(nr. 227) betreffende deze dubbele subsidiëring. Op mijn vraag betreffende 
woonzorgcentra bevestigde de minister dat een proefproject wordt opgezet, waarbij 
dubbele subsidiëring mogelijk is. Op de vraag over gezinszorg werd tijdens de hoorzitting 
echter niet dieper ingegaan, vandaar dat ik dit nu schriftelijk opvraag.

1. Heeft de minister reeds meer zicht op de bijpassing bovenop budgetten PVF van de 
gezinszorg? 

2. Dreigt met deze dubbele subsidiëring een precedent gevormd te worden en 
marktverstoring tegenover andere aanbieders van zorg? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 100 van 27 oktober 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Budgethouders PVB kunnen met hun persoonsvolgend budget ondersteuning bij een 
erkende en gesubsidieerde dienst gezinszorg inkopen aan de prijs van de ‘eigen 
bijdrage’. Het is de bedoeling deze maatregel te beperken tot een maximum van 2.000 
uren per jaar. Wie vanuit zijn PVB nog meer gezinszorg wil vergoeden, zal dit aan de 
volle kostprijs moeten doen.

2. De ondersteuning die diensten gezinszorg bieden, betreft erg laagdrempelige 
ondersteuning aan huis. Voor personen met een handicap die een zo inclusief mogelijk 
leven willen leiden, en een residentieel verblijf zo lang als mogelijk wensen uit te 
stellen, is een combinatie van ondersteuning uit verschillende bronnen noodzakelijk. 
Om individuele ondersteuning in de thuissituatie te maximaliseren, werd eerder een 
bewuste keuze gemaakt om de diensten voor gezinszorg, net als bijvoorbeeld ook de 
aankoop van dienstencheques, niet aan volle kostprijs aan te rekenen, maar als 
complementair t.a.v. de middelen vanuit het VAPH te beschouwen. Ik zie dit dan ook 
eerder als een uitvoering van de in Perspectiefplan 2020 vooropgestelde 
complementariteit van de verschillende concentrische cirkels ten opzichte van elkaar, 
en als een voorbeeld van ‘gedeeld opnemen van verantwoordelijkheid’ over sectoren 
heen, eerder als een vorm van dubbele subsidiëring. 


